История развития школы.
    12 января 1986 года в селе Сосново-Озерской Еравнинского района состоялась торжественная линейка, посвящённая открытию школы № 2. Торжественное напутствие коллективу школы со стороны руководства района, строителей… Искренние клятвы учеников в обещание хорошо учиться, трудиться… Мелодичный звон колокольчиков в руках забавной малышки. Радостный смех школьников  в светлых и просторных классах.
    Это строки из репортажа об открытии школы в районной газете «Ярууна», а точнее, о начале её истории существует своя предыстория, именно с неё и хотелось бы начать. Какие события, факты, предшествовали этой линейке, какие процессы происходили в школе за её 20-летнюю историю, как по кирпичику складывалась материально-техническая база школы, как создавались основы успехов учителей и её учеников, то есть всего, того, что имеет школа на сегодняшний день, лучше всего знают и расскажут руководители и ветераны школы. 

    В мае 1986 года Владимир Васильевич Климов был назначен директором строящейся школы. Ещё строительные леса, вся территория была завалена кирпичом, цементом, строительными материалами, а директор должен был думать об открытии школы к новому учебному году. Владимир Васильевич вспоминает: «Нужно было следить за ходом строительства, укомплектовывать кабинеты, вывозить мебель, оборудование». С наступлением холодов начались проблемы с отоплением, канализацией. И если бы не помощь мужской части коллектива – молодых учителей физкультуры Леонова П.Г. , военрука Белобородова Н. Г., завхоза  Садовского А. С., шоферов Григорьева, Дудакова,  Курбетьева мне было бы очень трудно». 

    С большой ответственностью Владимир Васильевич подошёл к подбору кадров, старался, чтобы было больше молодых, перспективных учителей. И действительно, средний возраст коллектива в то время был примерно 30 лет. С благодарностью мы вспоминаем тогда первую администрацию школы.

 Климов Владимир Васильевич – директор;

 Байбородина Нина Васильевна – завуч;

 Жанчипова Цыжип Бадмадоржиевна – организатор;

 Халзанова Сержуня Нимаевна - пионервожатая.
 Нина Васильевна Байбородина вспоминает: «Хоть я и отработала завучем недолго, но мне запомнился этот период на всю жизнь. Коллектив учителей был, что называется в рассвете сил, не возникало вопросов, если надо было собраться во внеурочное время, часто проводились субботники, воскресники, ведь всё нужно было начинать с нуля».

    Занятия новой Сосново-Озёрской школы №2 начались 1 сентября 1985 года в здании школы №1 во вторую смену. Количество учащихся в новой школе – 567 человек, 30 класс-комплектов. Костяк педагогического коллектива составляли тогда опытные учителя-стажисты: Константинова Г.Н., учитель математики, Макеева М.И., учитель истории, Лобова В.Н., Орбодоева М.Г., учителя русского языка и литературы, Байбородина Н.М., учитель начальных классов, Цыденова С.С., учитель географии. 

   В формировании материально-технической базы школы активное участие принимала БашироваР.Д., учитель обслуживающего труда.

    Куратором района в то время работала, специалист Министерства образования Шаманская Л.Г., которая оказывала очень действенную помощь в организации учебно-воспитательного процесса.

    Заведующей РайОНО работала Цыдыпова Д.Ц., которая также болела душой за новую школу, помогала комплектованием.

    С 5 января 1987 года по 5 мая 1992 года директором школы работал Бальжанов Цыренжап Будаевич, очень грамотный, инициативный и ответственный руководитель.

    Цыренжап Будаевич вспоминает: «Время было сложным не только для нас, но и для всей страны. Начавшаяся перестройка безжалостно ломала устоявшиеся экономические, идеологические устои советского общества. Согласно закону  «О государственных предприятиях» предприятия переводились на самоокупаемость и хозрасчёт, заодно и школы лишились всяческой помощи государства. Образование оказалось брошенным в открытое плавание». Именно тогда Цыренжап Будаевич принял мудрое решение – оборудовать класс автодела и учить не только учащихся, но и взрослое население. Благодаря личной помощи министра образования Намсараева С. Д. школе были выделены 2 комплекта автокласса и 2 комплекта мастерских. Учащиеся вместе с аттестатом стали получать водительские удостоверения. Значительным достижением Цыренжап Будаевича стала передача котельной школы на баланс коммунальному хозяйству. Гора с плеч директора. 

    Завучем в 1987 году по 1999 годы работала Костогорова Людмила Алексеевна. Деятельность Людмилы Алексеевны – это целая страница истории нашей школы. Человек ответственный, неутомимой энергии, порядочности и учитель долга - такой мы знаем Людмилу Алексеевну, завуча с 13-летним стажем. Количество учащихся с каждым годом становилось всё больше, в 1995-1996 годах оно достигло рекордной цифры – 870 учащихся. Учебный процесс вели – 49 учителей. Людмила Алексеевна вспоминает: «Несмотря на трудности, коллектив учителей работал очень творчески, осваивали методики Шаталова, Амонашвили. Начальные классы начали работать по развивающей системе Занкова. Первооткрывателем стала, молодая учительница Халзанова С. Н. Успешно работали Цыдыпова Т.З, Цыжибон О.Б., Григорьева Т.И. Именно в середине 90-х годов школа благодаря учителям – предметникам стала успешно выступать на районных и республиканских олимпиадах».

    В 1992 году директором школы был назначен Егоров О.В.. В 90-е годы зарплату задерживали, школа держалась только на энтузиазме учителей. Остро встал кадровый вопрос, много перспективным, молодых учителей ушло из школы. Но, несмотря на это, школа по-прежнему имела свой имидж, была востребована родителями, так как всегда работала на результат. «Красная» школа, так называли её в народе. Это понятие в русском языке означает «красивая», «сильная».

С приходом в школу учителя истории Щепелиной Анны Гавриловны в корне изменилось отношение учащихся к истории. Ее ученики неоднократно (1993, 1994 г.) занимали  призовые места на республиканских олимпиадах по истории. Наши ученики гордятся, что учились у Щепелиной Анны Гавриловны, прекрасного педагога, воспитавшего не одно поколение детей.
    В нашей школе работал учителем музыки, талантливый самодеятельный композитор, автор песен о Еравне Фёдор Фёдорович Виноградов. И даже сейчас школа Фёдора Фёдоровича даёт прекрасные результаты, коллектив музыкальный, поющий.

    Рядом с ним работала Смольникова Л.Е. – прекрасный хореограф. Именно в эти годы в школе работало много учителей – мужчин. Каждый из них был перспективен, интересен. 

    Спортивными достижениями школа была обязана в те годы Цыжибон Батор Содномовичу, Леонову Петру Георгиевичу, Белобородову Н.Г.

    Высокие результаты по физике показывали ученики Шагдарова Ц.Г., они любили требовательного историка Очирова В.В., уроки информатики Халзанова Б.Н., Зуева С.А.

    В 1994 г. директором была назначена Дашидондокова Людмила Бадмацыреновна. Новый этап в развитии школы. В связи с реформами в образовании школа перешла в инновационный режим развития. Определена идеология школы – качественное образование, обучение должно обеспечивать высокий уровень развития учащихся, высокий уровень знаний и эрудиции, их конкурентоспособность. Для этого необходимо менять содержание образования. Были введены новые предметы: английский язык с начальных классов, психология, МХК, шахматы, экология. В 1994 г. ученица Ханды Бабуевны - Хобракова Лариса  заняла 1 место по экологии, была зачислена на факультет естественных наук. В 1995 г. учебно-опытный участок под руководством Батуевой Б-Х.Б., Башировой Р.Д. стал лучшим в республике. 

Уже тогда начали думать о профильном обучении старшей ступени (10-11 классы). Шестой день – суббота для 10-11 классов занятия по выбору.

    Коллектив учителей трудился над тем, чтобы обеспечить каждому школьнику базовый уровень знаний, создать благоприятные условия для способных учащихся, для достижения ими более высокого «продвинутого» уровня. Понятие «уровневая дифференциация» внедрялось очень широко. 

    В 2000 году сделан ещё один значительный шаг в развитии школы. Заключён договор со школой № 9 г. Улан-Удэ, где реализуется развивающее обучение, и как следствие, высока конкурентоспособность выпускников. Благодаря администрации школы № 9 директору Модооеву В.В., заместителю директора по науке Цагадаевой С.Д., Ксендевской Н.И., Аюеву Ф., были созданы первые лицейские классы, которые в последующем обеспечили школе высокие академические результаты.  Первый лицейский класс в СОСШ № 2 образовался в 2001 г. Среди трех 9-х классов путем собеседования был набран лицейский класс с физико-математическим уклоном, на базе 9 «б» класса, классным руководителем, которого была Санжимитыпова Л.Д.  Была усложнена учебная программа и добавлены дополнительные часы по математике, физике, химии. Математику преподавала Старновская Н.И., физику – Цырендоржиева В.Н., химию - Байбородина Н.В. Появился  праздник – «День лицеиста», который с тех пор стал традиционным. Укрепилась материально-техническая база, приобреталась техника. Появилось понятие школа Людмилы Бадмацыреновны, это огромная честь для директора.

    В 2003 году директором школы стал Цыжибон Батор Содномович. Он продолжил работу, начатую Людмилой Бадмацыреновной. Укреплялись связи со школой № 9 . Стали проводиться районные семинары на базе СОСШ №2  с приглашением преподавателей девятой школы, технологического университета. Спорт в школе получил новый импульс. Известна далеко за пределами района волейбольная команда девочек нашей школы (тренер Леонов П.Г.), баскетбольная команда. Учителя и учащиеся занимали призовые места на районных турслётах и соревнованиях. 

   С 2004 г.  школой успешно руководит Валентина Дмитриевна Иочис.  Проблемы сегодняшней школы – развитие гармоничной личности в условиях профилизации процесса образования. Разработана концепция образования и воспитания, модель выпускника.

   Расширяются связи школы с образовательными учреждениями, учреждениями дополнительного образования, школа № 9, ВСГТУ, БНЦ, МАН, РЭБЦ. Особенно тесная связь налажена с БНЦ. Функционируют профильные экологический, археологический лагеря. Большая и серьёзная работа ведётся в школе по вовлечению учащихся в научно – исследовательскую деятельность. Школа является ресурсным центром научно-практической конференции «Шаг в будущее». С 2002 года школа является  ресурсным центром по экологическому образованию и воспитанию, организатором районных экологических научно–практических конференций с приглашением ученых. В школе функционирует профильный экологический клуб «Тэрэнги», который осуществляет практическую деятельность в летнем профильном экологическом лагере «Индола» под руководством ученых Бурятского научного центра. Успешен опыт сотрудничества учащихся и ученых Института  общей экспериментальной биологии СО РАН.

Прекрасной возможностью для выпускников нашей школы – стать студентом ВСГТУ уже в апреле,   являются участниками ЦТ. Школа является единственной базовой сельской школой технологического университета. Особую благодарность хочется сказать сегодня в адрес декана подготовительного факультета Хулугшинову Р.Г
Все эти годы школа укрепляет свою учебно-материальную базу, имеется гараж, УОУ, мастерские. На протяжении 15 лет ведутся курсы водителей категории «АВС» для учащихся и взрослого населения. Школа имеет хорошо оборудованный автокласс, имеются две учебные автомашины (легковая и грузовая), теплый гараж, в райцентре есть автополигон для отработки техники вождения. Теоретическую и практическую часть подготовки водителей ведут квалифицированные преподаватели и мастера производственного обучения. Школа имеет материальную базу для  подготовки швей-мотористок  по пошиву специальной одежды.
    В 2005 году школа приняла участие в конкурсе «Лучшие школы Бурятии» и заняла 

5 почётное место из 20-ти, получила диплом «Школа профессиональной карьеры».  Высоки академические результаты выпускников школы. В этом, несомненно, заслуга всего педагогического коллектива. 
В 2006 г. школа отпраздновала свой 20-летний юбилей. 
Школа работает в инновационном режиме с 2000 года и является: 

· Адаптивной;

· Общеобразовательной с предпрофильным обучением в 8-9-х и 10-11-х классах

Функционируют профили:

· Естественно-математический;

· Естественный;

· Физико-математический;

· Гуманитарный;

· Технологический.

В 2007 г. школа успешно защитила проект  «Событие социально-экономического значения как инструмент развития образовательного учреждения».  Основная проблема, над которой работает школа,  - обновление содержания образования и управление качеством образования. Инновационная деятельность направлена на разработку образовательных модулей. Активное использование информационных технологий, новая форма организации учебного процесса «Школа полного дня», проектная деятельность,  применение прогрессивных технологий способствует повышению качества образования, позволяют  усилить практическую направленность обучения. Применение ИКТ технологии позволило осуществить дифференциацию видов занятий, усилило привлекательность подачи материала. По сравнению с 2006 г оснащение образовательного процесса компьютерными программами  выросло в 3 раза, количество компьютеров в 2 раза, на 14 учащихся приходится 1 компьютер.

Показателем результативности и качества образовательного процесса является участие в предметных олимпиадах, конкурсах, конференциях. Учащиеся занимают призовые места на районных и республиканских, российских, олимпиадах, конференциях. Ежегодно 98% выпускников школы успешно продолжают обучение в вузах страны. На протяжении ряда лет учащиеся являются активными  участниками федеральных игр «Кенгуру», «Медвежонок».  В настоящее время классными руководителями апробируются программы «Я- гражданин России», «Здоровый образ жизни»,  «Программа личностного развития учащихся».

Результативность воспитательной работы школы зависит от успешной  совместной деятельности учителей с детским самоуправлением. В начальной школе  разработан игровой вариант детской организации «Маленькая страна», в ходе реализации проекта дети совершают путешествие  на поезде Детства по Маленькой стране. Поезд состоит  из вагончиков- классов, которые имеют свои названия. Эта игра дает возможность интересно провести время, чувствовать себя важной частичкой  коллектива.

Для среднего и старшего звена создана детская организация «Школьная республика», куда входят творческие объединения: НОУ «Эврика», дискуссионно-правовой клуб  «Контакт», экологический клуб «Тэрэнги», военно-патриотический клуб «Десант», пресс-центр «Экспресс школы». Эти объединения  привлекают учащихся  к занятиям по интересам, активнее продвигают детей в развитии, более естественно и органично адаптируют к школьной жизни.

С 2007 учебного года в школе на базе 10 класса открылся филиал (1 курс) инженерно-педагогического колледжа  горного и экономического отделений. В связи с открытием индустриально-технологического класса у выпускников школ района появилась хорошая возможность на месте получить начальное профессиональное образование, затем иметь реальную возможность трудоустроиться и получать достойную заработную плату.  
Наша школа – это храм науки, дом уюта, светлый огонёк, добрые учительские руки, первый и последний наш звонок. Школа востребована родителями, значима в районе. Это накладывает огромную ответственность  на педагогический коллектив. Предстоит сделать ещё очень многое. Необходим статус официального инновационного учреждения, внедрение новых образовательных технологий, качественное изменение содержания образования. 
Призеры всероссийских олимпиад, конкурсов

1. Марков Олег – IIм., экология, г.Кисловодск, 2004 г.; III м.,  экология, г.Пенза, 2005 г.
2. Чебунин Миша – III м., геометрия, всероссийская НПК «Шаг в будущее», Москва, 2006

3. Чимитов Булат – III м., экология,  Всероссийская олимпиада «Созвездие», Москва, 2006 г

4. Цыбанова Туяа – дипломант российской конференции по экологии, Москва, 2005
Наши успехи.
	Годы
	Вид участия
	Ф. И. ученика
	Предмет
	Результат

	2001

2002
	Республиканская физико-математическая олимпиада

Республиканская гуманитарная олимпиада
	Ойдопов Цырен

Жигжитов Батор

Цыдыпова Эржена

Байбородина Таня

Лобанов Сергей

Алексеева Таня

Петрова Наташа

Мухортова Люба
	Физика

Физика

Математика

Химия

Биология

Русский язык

Литература

литература
	1 место

1 место

6 место

6 место

8 место

8 место

7 место

6 место

	2003

2004
	Республиканская физико- математическая олимпиада

Олимпиада по естественному циклу 
	Жигжитов Батор

Петрова Наташа

Дашиева Баярма

Марков Олег

Марков Андрей
	Физика

Экология

Математика

экология

биология
	1 место

8 место

9 место

1 место

3 место

	
	НПК по линии Малой Академии наук
	Цыренов Даши

Марковы Олег и Андрей
	Доклад

доклад
	1 место

1 место

	
	Республиканская гуманитарная олимпиада
	Цыренжапов Баин

Цыренов Даши

Марков Андрей

Очирова Арюна
	Налоговое право

Избирательное право

История Отечества

Английский язык 
	6 место

5 место

3 место

6 место

	
	Российская экологическая олимпиада
	Марков Олег
	экология
	2 место

	2005
	Республиканская олимпиада естественных наук

Республиканская гуманитарная олимпиада

Российская экологическая олимпиада
	Марков Олег

Марков Андрей

Шагдаров Алдар

Ринчинов Эрдэм

Марков Олег
	Экология

Биология

Английский язык 

Обществознание

Экология  
	1 место

3 место

8 место

9 место

3 место

	2006
	Республиканская физико-математическая олимпиада
	Доржиев Цыренжап

Чебунин Миша

Чимитов Булат
	Физика

Математика

Биология

технология
	3 место

4 место

7 место

8 место


Результаты районных олимпиад
	Года
	Естественно-математическая
	Гуманитарная

	
	Кол-во участников
	Место
	Кол-во участников
	Место

	2000
	18
	I
	6
	V

	2001
	10
	I
	15
	IV

	2002
	17
	I
	11
	III

	2003
	10
	I
	12
	I

	2004
	12
	I
	11
	I

	2005
	15
	I
	12
	II

	2006
	10
	I
	25
	II


Участники республиканской НПК

« Шаг в будущее »
	Годы
	Ф. И. ученика

	Предмет 
	Результат

	2003
	Цыренов Даши

Марковы Олег и Андрей
	Физика

Экология 
	4 место

5 место

	2004
	Батуева Туяна

Мухортова Люба

Базарова Рада

Доржиева Аюна

Трубченинова Настя

Аюшеева Санжидма

Марковы Олег и Андрей
	Экология

Литература

География

Технология

Немецкий язык

История

Экология 
	4 место

поощрение

свидетельство

свидетельство

поощрительный приз

свидетельство

свидетельство, приз

	2005
	Марков Андрей

Марков Олег

Чебунин Миша

Бубнова Маша

Ринчинов Эрдэм

Чимитова Дарима

Цыдыпова Дудари
	Биология

Экология

Геометрия

Геометрия

Физика

История

Литература 
	3 место, диплом

2 место, диплом

1 место, диплом

5 место, грамота

4 место, диплом
5 место, грамота

4 место, диплом

	2006
	Цыдемпилова Сержуня

Цыдемпилова Вика

Чебунин Миша

Чимитов Булат

Цыбанова Туя
	География

Зоология

Геометрия 

Экология

Биология 
	4 место

1 место, приглашение на зональную НПК, г. Абакан

3 м., 10 место, путевка на Всероссийскую НПК, сборная России (2007, г. Лондон)

4 м., путевка на Всероссийскую НПК, г. Москва, 3 место 

4 место, путевка на Всероссийскую НПК


Рейтинг школы в Районной 
образовательной сети 
	Год
	Место

	2000-2001
	III

	2001-2002
	I

	2002-2003
	I

	2003-2004
	II

	2004-2005
	I


Учителя-ветераны труда

Виноградов Фёдор Фёдорович.
Учитель с большой буквы. 37 лет он вводил детей в мир музыки, учил любить и понимать искусство. Фёдор Фёдорович оставил неизгладимый след в сердцах своих учеников. Художник, композитор, музыкант, руководитель художественной самодеятельности. Федор Федорович был от природы  одаренным человеком: прекрасно рисовал и чертил; профессионально играл на баяне, был мастером художественного чтения. Хорошо знал историю русской живописи.  Благодаря ему в далекой забайкальской глубинке в 50-60-е годы школьники приобщались к настоящей музыке – нестареющей классике. Произведения Глинки, Чайковского, Бородина, Шопена, Моцарта виртуозно исполнялись Федор Федоровичем на  баяне,  и это было, безусловно, проявлением таланта. Ученики под его руководством делали первые шаги в познании сложной классической музыки. Еравнинцы знают песни композитора Виноградова  Федор Федоровича на слова Василия Байбородина: «Яндола», «Рыбаки Еравны», «Под ёхор» и, конечно же, самую значительную «Моя Еравна», ставшую гимном района. Фёдор Фёдорович был награждён несколькими медалями, почетными грамотами, медалью «За долголетний доблестный труд», Почетной грамотой Министерства Просвещения РСФСР, грамотами за художественную самодеятельность.
Щепелина Анна Гавриловна.
Родилась Анна Гавриловна Щепелина в далёком Баргузине. Шест​надцатилетней девушкой приехала в Улан-Удэ, чтобы поступить в педин​ститут, хотела стать филологом, так как всегда любила читать, любила литературу, но стала историком. При распределении, после окончания института, она решила выбрать далёкую Еравну, с которой судьба свя​зала её навсегда.

Анна Гавриловна проработала в школах Еравны 42 года. Заслужен​ный учитель Бурятской АССР, отличник РСФСР и СССР, награждена медалью в честь 100 летия со дня рождения В.И.Ленина, ветеран труда, награждена знаком ЦК ВЛКСМ за работу с пионерами, грамотами Ми​нистерства просвещения РСФСР и   Бурятской АССР.

Анна Гавриловна была неуёмным, энергичным человеком, лёгким на подъём. Прошла все ступени учительского труда, начиная от учителя истории, работала организатором по внеклассной работе, была замести​телем директора по учебно-воспитательной работе, руководила район​ным методическим объединением учителей истории. Коллеги с особой теплотой вспоминают её, отмечая незаурядность, добродушие, желание помочь, поделиться своим опытом. Многие не забудут её политинфор​мации, проведённые для нас, учителей: сколько аргументов и фактов приведено, интересных событий рассказано, и все мы восхищались её эрудированностью.

Человек энциклопедических знаний, имеющий отличную память, методикой преподавания истории владела исключительно. Уроки Анны Гавриловны, построенные на высоком теоретическом уровне, проводи​лись живо, интересно. С детьми устанавливала хороший контакт, подобрав ключик к каждому. Они с нетерпением ждали её уроков. Когда в школах района проходил политбой, её ученики были первыми. В 1993 г. Сандуева А.  заняла 1 место на республиканской олимпиаде по истории,  в 1994 г. Суворов И. занял одно из призовых мест на республиканской олимпиаде по истории Отечества. Выпускники с благодарностью вспоминают о любимом учителе, УЧИТЕЛЕ с большой буквы, открывшем путь в боль​шой мир истории, истории всех времён. Многие пошли по её стопам, став заслуженными людьми.

Анна Гавриловна была настоящим Учителем, мастером всего дела. Свое дарование и незаурядный талант учителя-методиста, она отдала самому гуманному делу на земле - делу обучения и воспитания детей, 47 лет учила детей истории. Анна Гавриловна была удостоена звания «Отличник просвещения СССР», «Отличник народного образования РСФСР», «Заслуженный учитель РБ», награждена грамотами Министерства просвещения РСФСР и Бурятской АССР. Образ Анны Гавриловны долго будет жить в сердцах её благодарных учеников.
Цыденова Светлана Сандановна..
Светлана Сандановна Цыденова пошла в школу в 1948 году. Все уче​ники тогда были немножко влюблены в своих учителей - Нима Гуруевича Халзанова, Светлану Савельевну Садовскую, Фёдора Фёдоровича Виноградова, Анастасию Кузьминичну, Людмилу Владимировну, Цыжип Базаровну, Михаила Анатольевича, Лидию Акимовну... Они были их ку​мирами. Может быть, поэтому Светлана Сандановна выбрала профес​сию учителя.

После окончания школы всем выпуском откликнулись на призыв ком​сомола: «Всем классом в колхоз». Затем поехала работать преподавате​лем начальных классов в Комсомольскую школу. В данной школе прора​ботала 2 года. Так что был у Светланы Сандановны свой личный опыт работы с детьми, когда в 1961 году поехала поступать в Читинский педа​гогический институт на географический факультет. Это был уже осоз​нанный выбор. Училась Светлана Сандановна с большим интересом, ув​леченно, много занималась, часами сидела в библиотеке, в читальном зале, порой пренебрегая развлечениями,и старания ее окупились прекрас​ными знаниями по географии.

Незаметно пролетели студенческие годы, и молодая учительница по линии района была направлена в Гундинскую среднюю школу, где про​работала один год.

С 1967 года работала в своей Сосново-Озерской средней школе до ухода  на отдых.

Отлично знавшая и любившая географию, Светлана Сандановна, сумела многим споим ученикам привить любовь к своему предмету. Под ее руководством  ребята собирали материалы для музея, оформляли планшеты. Они были ответственными за каждый отдел. Проводились интересные экскурсии по музею. Её учащиеся принимали участие в республиканской конференции «Моя Родина-СССР».

Есть у Светланы Сандановны еще одна пламенная страсть в жизни - это путешествие. Ходила с ребятами в походы, изучая свой родной край. Ребята до сих пор вспоминают однодневные пешие и трехдневные похо​ды на Яндолу, Красную горку, Большую Еравну, на Уду, на Дабан-Горхонский угольный разрез и на аршан. Жили в палатках, купались и заго​рали, играли и собирали материалы для школьного музея, изучали ланд​шафт родного края.

Во многих городах она побывала со своими воспитанниками: в Мос​кве, Ленинграде, Минске, Фрунзе, Бресте, Ульяновске, Куйбышеве, Но​восибирске, Ташкенте, Бухаре.... В её семейном альбоме стопка фото​графий, сделанных во время этих поездок с детьми. Каждая поездка, каж​дое посещение театра, музея, выставки давали её питомцам что-то но​вое. Дети всегда радуются новым открытиям и впечатлениям. Выше дет​ской радости нет ничего на свете. Доставить им эту радость - едва ли не самое главное в работе учителя.

За безупречную работу, за достигнутые успехи в обучении и воспи​тании подрастающего поколения была отмечена наградами и присвое​ниями званий: нагрудный знак «Ударник социалистического соревнования» ​ 1975 г., нагрудный знак «Ударник социалистического соревнова​ния»-1978г., в 1980 году было присвоено звание «Отличник просвеще​ния РСФСР».

40 лет безупречной работы в школе. Сколько сделано, сколько было нового и интересного!

Литвинцева Альбина Фёдоровна.

Ветеран труда. Учитель I категории. Отличник народного просвещения. 39 лет учит она маленьких детей. За это время Альбина Фёдоровна накопила огромный опыт работы с младшими школьниками. Вся педагогическая деятельность учительницы направлена на то, чтобы обеспечить учащихся прочными знаниями, воспитать их всесторонне развитыми, активными, целеустремлёнными. Учитель использует богатый наглядный материал, развивает практическое мышление, навыки самоконтроля, осуществляет дифференцированный подход. За долголетний труд Альбина Фёдоровна неоднократно награждена Почётными и Похвальными грамотами.

Туговикова Мария Иннокентьевна.

40 лет Мария Иннокентьевна работала учителем истории в Сосново-Озерской школе. Ветеран труда. Все помнят её доброту и понимание. К каждому человеку у неё был свой особый подход, для каждого находила она ласковое слово, умела подбодрить и во всём помочь. Мария Иннокентьевна была учителем с большой буквы. Память о ней навсегда сохранится в сердцах её коллег и учеников.

                                                Лошкарёва Ксения Васильевна.
Отличник народного просвещения. Ветеран труда. Ксения Васильевна была учительницей начальных классов. 40 лет она учила своих ребятишек читать, писать, считать. За годы педагогического труда была награждена Почетной грамотой Министерства Просвещения РСФСР, медалью «За долголетний добросовестный труд», грамотой за активное участие в смотре художественной самодеятельности.

Ксения Васильевна была учителем по призванию.

Лобова Валентина Никитична.

Ветеран труда, отличник народного образования. За успехи в воспитании школьников неоднократно награждалась Почетными Грамотами. Много лет Валентина Никитична проработала завучем. А сколько учеников было за 40-летний педагогический труд? Это не по силам подсчитать статистике. Годы её работы в школе были наполнены вдохновенным трудом и творчеством. Разлетелись в разные стороны нашей страны её ученики, но каждый хранит в сердце частицу тепла и заботы, которую подарила им Валентина Никитична.

Цыбиков Цоцор Цыдыпович.

Ветеран труда. Учитель по призванию. Вкладывал в любимое дело всё своё умение, педагогическое мастерство, чтобы воспитать у детей такие черты как трудолюбие, уважение к людям, принципиальность. Его уроки – это уроки доброты, человечности. За высокие результаты, достигнутые в обучении и воспитания подрастающего поколения Цоцор Цыдыпович награжден многими Почетными грамотами Министерства Просвещения России, района.
Орбодоева Мария Григорьевна.

Школьный учитель… 40 лет учительского труда. Мария Григорьевна – представитель целой плеяды лучших учителей. Её уроки – это уроки доброты, мужественности, человечности. Ученики любили её уроки. За долголетний и добросовестный труд она была награждена значком «Отличник народного образования», медалью «Ветеран труда», юбилейной медалью «За доблестный труд», имеет звание «Старший учитель».
                                         Константинова Галина Николаевна.
Прекрасный математик. Отличник народного образования. Ветеран труда. Галина Николаевна за годы своей работы в школе учила своих учеников не только вычислять примеры, решать уравнения, доказывать теоремы, но и научила принимать обдуманные решения в жизни, преодолевать трудности, быть добрыми, милосердными, честными. За долголетний труд Галина Николаевна неоднократно была награждена грамотами Народного образования.
Баширова Раиса Дмитриевна.
Отличник народного просвещения России. Ветеран труда. 40 лет посвятила школе. Удивительным даром обладает Раиса Дмитриевна – искусством жить единой жизнью с теми, чьё воспитание ей доверено. Преданность делу, влюбленность в свою работу, душевная чуткость были всегда присущи этой замечательной женщине. Её уроки были познавательными, творческими. За свой многолетний труд Раиса Дмитриевна была награждена медалью «За доблестный труд» и многими грамотами. 
Байбородина Надежда Михайловна.
Ветеран труда. Отличник народного просвещения. Старший учитель. 44 года учила она детей писать первые слова: «Мир», «мама», «Родина», учила маленьких несмышлёнышей трудиться и дружить. Сколько учеников прошло через её руки за это время? Наверное, им было бы тесно в нашей школе, вздумай они собраться вместе. Надежда Михайловна – замечательный учитель и коллега. 

Ларионова Галина Алексеевна.
Каждое утро этой удивительной женщины, влюблённой в свою профессию и отдавшей ниве просвещения без малого 32 года, начиналось всегда одинаково, с простых добрых слов: «Здравствуйте, дети!» на уроках Галина Алексеевна дарила детям доброту и тепло своего сердца. Годы работы в школе наполнены вдохновением и творчеством. За многолетний безупречный добросовестный труд Галина Алексеевна была награждена Почётными грамотами «За успехи в обучении и воспитании подрастающего поколения».

Костогорова Людмила Алексеевна
42 года учила детей химии. Завуч на протяжении 13 лет. Учитель высшей категории. Ветеран труда. С материнской заботой относилась Людмила Алексеевна к своим питомцам и пользовалась у них заслуженным авторитетом, являлась для них образцом исполнительности и последовательности в своих поступках и требованиях. Её труд не остался неоценённым. Людмила Алексеевна награждена орденом «Знак Почета», ей присвоено звание «Заслуженный работник народного образования Республики Бурятия».
Доржиева Валентина Дагбаевна.
Ветеран труда. Валентина Дагбаевна преподавала девочкам труды, учила их красиво шить, кроить. Девочкам было интересно на её уроках. Валентина Дагбаевна – мастер своего дела, талантливый человек во всем: очень хорошо поёт, зажигательно пляшет, любит разводить цветы. За свой труд Валентина Дагбаевна награждена грамотами Отдела народного образования, исполкома Еравнинского района.
Жаргалова Софья Гармаевна.
Ветеран труда, Почетный работник общего образования РФ, учитель высшей категории, заместитель директора по научно-методической работе. Мастер педагогического труда. 38 лет учит детей английскому языку. Она любит свое дело, отдаёт работе все силы. Неустанная энергия, трудолюбие и ответственность Софьи Гармаевны – пример для многих. Ученики – активные участники урока, у них развиваются практическое мышление, навыки проведения аргументированной дискуссии, самоконтроля, самооценки. Софья Гармаевна всегда внимательна и доброжелательна к своим ученикам и коллегам, она прекрасный педагог и наставник. Многие годы Софья Гармаевна проработала завучем по научно-методической работе. За это время Софья Гармаевна провела очень большую работу по систематизации «Методической копилки» (доклады, рефераты, творческие отчеты, разработки, проекты уроков, рекомендации). Под ее руководством периодически обновлялась картотека новинок методической литературы по предметам, организовывались выпуски «Методических  бюллетеней» к предстоящим семинарам.  За многолетний добросовестный труд награждена Почётными и Похвальными грамотами.

Старновская Нина Ивановна.

Педагог по призванию. Ветеран труда, учитель первой категории. Отличник народного образования. 36 лет она учит детей решать уравнения, выводить формулы. Каждый урок Нины Ивановны – радость открытия. В ней сочетается исключительная требовательность с очень доброжелательным отношением к детям. Любой урок продуман ею от начала до конца и построен так, чтобы с первой минуты включить в активную работу весь класс. Основополагающим в работе учителя является принцип подачи учебного материала блоками, используется  методика Эрдыниева «Укрупнение дидактических единиц», что позволяет охватить всю тему в целом, видя конечную цель. Труд Нины Ивановны отмечен многими Почётными грамотами за обучение и воспитание подрастающего поколения.
Санжимитыпова Людмила Дугаровна.

Ветеран труда. Учитель высшей категории. Отличник народного образования. 36 лет педагогического стажа. Людмила Дугаровна – учитель по призванию, она не жалеет ни времени, ни сил для того, чтобы её ученики выросли не только знающими людьми, но и чтобы в них укрепились и дали надёжные ростки семена подлинной гуманности, честности. Как научить своих учеников учиться, мыслить самостоятельно и вслушиваться в слово, его музыку, его тайные смыслы? Выход пока один: нужно дать ребятам возможность самим искать ответ – искать, может быть мучительно, всю жизнь, но всерьез. Значит нужно научить их думать. Но ведь учитель литературы не «учит» в строгом смысле слова. Аксиом в литературе нет. Есть текст и множество его толкований, многозначность. Задача учителя – воспитать читателя. Самое главное – это умение сформулировать вопрос, а не дать ответ. Умение увидеть проблему. Ответы на уроке ученики с учителем ищут вместе: думают, спорят, ошибаются… Так начинается урок, классный час, спецкурс. Так начинается исследование. Так рождаются темы научных работ. А их немало у учеников Санжимитыповой Л.Д.  На республиканской конференции «Шаг в будущее» в секции литература Цыдыпова Дудари заняла 4 место. А в 2004 г.Жапова Женя заняла 1 место в республиканском конкурсе «Письмо президенту». Людмила Дугаровна постоянно совершенствует своё мастерство, она всегда в поиске.
Григорьева Татьяна Ивановна.
Ветеран труда. Учитель первой категории. В течение 37 лет Татьяна Ивановна проработала учителем начальных классов. Татьяна Ивановна энергично и увлечённо учила детей основам правописания, навыкам счета. Все построено на таланте учителя.  Важно не чему учить, а как учить! Важно научить ребенка с 1 класса самостоятельно добывать знания, поверить в свои силы, утвердиться в собственных глазах и глазах одноклассников, подготовиться к дальнейшему обучению в среднем звене. Все построено на таланте учителя. Она работала творчески, вкладывая в любимое дело всю душу, она настоящий мастер педагогического труда. Татьяна Григорьевна много сделала по выработке каллиграфии письма по системе Стрижаковой, работала по системе Занкова, успешно развивая творческую активность, логическое мышление и память. Её уроки навсегда останутся в памяти её детей, а дети будут жить в сердце их первой учительницы. Татьяне Ивановне по праву присвоено звание «Отличник народного образования РСФСР».

Батуева Буда-Ханда Бабуевна.
Учитель по призванию. Ветеран труда. Учитель высшей категории. Отличник народного просвещения. Заслуженный учитель РСФСР. Соросовский учитель 1992г., 1996г. Всю душу вкладывает Буда-Ханда Бабуевна в свое любимое дело. Её сегодняшний урок не похож на урок, проведенный вчера: каждый интересен чем-то новым, особенным. Буда-Ханда Бабуевна большое внимание уделяет ведущей роли теоретических знаний, уроки ведет на высоком уровне сложности, следовательно, школьникам приходится анализировать, воспринимать и перерабатывать информацию, сравнивать и обобщать, работать с книгой и дополнительной литературой. Главное в деятельности учителя то, что она работает на конечный результат. Буда-Ханда Бабуевна умело организует работу с одаренными детьми, формирует у них исследовательские умения. Ее ученики на протяжении последних пятнадцати лет занимают призовые места на республиканских олимпиадах, конкурсах, конференциях. Умело сочетая воспитание и обучение, она пробуждает у детей интерес к накоплению и освоению знаний. Всегда творчески решает любую педагогическую задачу. Замечательный педагог и коллега. 
Коллектив СОСШ №2
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Информационно-аналитическая справка. 

Сосново-Озерская средняя общеобразовательная школа № 2 является образовательным учреждением, ориентированным на воспитание и развитие всех и каждого учащегося с учетом их индивидуальных особенностей, образовательных потребностей и возможностей путем создания в ней адаптивной педагогической системы и благоприятных условий для умственного, нравственного и физического развития детей, учитывая социальный заказ родителей, общественности и социума.

Всего класс – комплектов 29 (I ступень - 10; II ступень – 9; III – 10)

Число учащихся -533 (I ступень - 176; II ступень – 167; III – 190)

Лицейские профильные классы; 8 «а» - физико-математический, 9 «б» - физико-математический, 9»в» - гуманитарный, 9 «г» - естественно-научный, 10 «б»- физико-математический, 10 «в» - гуманитарный, 11 «б» - физико-математический, 11 «в» - гуманитарный, 11 «а» - спортивный. Остальные классы общеобразовательные

Педагогический коллектив состоит из 52 учителей.

Наши медалисты

Золото

Фомина Людмила Алексеевна (1997) – окончила Уральскую юридическую академию; работает специалистом Министерства юстиции в г. Екатеринбурге. 

 Найданова Светлана Дугаржаповна (1999) – золотая медалистка 1998 года (12 выпуск). Окончила БГУ юридический факультет. Работает юристом в Налоговой инспекции г. Улан-Удэ.

Галсандоржиева Ирина (1999)

Бодеева Саяна (2000)

Волкова Марина – золотая медалистка 2001года (15 выпуск). Студентка 3 курса Байкальского Института Экономики.

Байбородина Татьяна Анатольевна – золотая медалистка 2003 (17 выпуск). Студентка 3 курса ИГМУ лечебного факультета. Староста группы.

Дашиева Баярма Шагдаровна – Золотая медалистка 2003 года (17 выпуск). Студентка 3 курса ВСГТУ  Экономического факультета. Стипендиат главы Еравнинского МОУ.

Дугаров Гэсэр Александрович – золотой медалист 2004 г. Студент 2 курса НГУ механико-математического факультета.

Марков Олег Владимирович – золотой медалист 2005 года. Студент 1 курса НГУ биологического факультета. 

Марков Андрей Владимирович – золотой медалист 2005 года. Студент 1 курса НГУ биологического факультета. 

Цыренов Даши Дашинимаевич – золотой медалист 2004 года. Студент 2 курса БГУ факультета экономики и управления. В данное время поехал на Всероссийскую олимпиаду по экономике во Владивосток.

Серебро

Бадмаева Гарма-Ханда Аюровна – серебряная медалистка 1994 года (8 выпуск). Окончила БГУ факультет иностранных языков (китайский, монгольский и английский языки). Работает специалистом КУМИ в с. Сосново-Озерское.

Хобракова Лариса Цыренжаповна – серебряная медалистка 1994 года (8 выпуск). Окончила БГУ биологический факультет. Аспирант при МГПУ. Прошла курсы повышения квалификации в Америке (штат Флорида). Стажировалась в Венском Университете.

Цырендоржиева Ольга Данзановна – серебряная медалистка 1994 года (8 выпуск). Окончила БГУ факультет иностранных языков (китайский и английский языки). 

Раднаева Туяна Валерьевна – серебряная медалистка 1996 года (10 выпуск). Окончила ВСГТУ факультет социальной работы с красным дипломом. В данное время живет и работает в Китае.

Дашинимаева Гунсыма Георгиевна – серебряная медалистка1995 года (9 выпуск). Окончила БГУ экономический факультет.

Цыбенова Очирма Евгеньевна – серебряная медалистка 1995 года (9выпуск). Окончила ИГУ радиофизический факультет. Работает инженером-конструктором на авиазаводе в г. Улан-Удэ. 

Дамдинова Раджана Жамбалдоржиевна – серебряная медалистка 1995 года (9выпуск). Окончила ВСГТУ экономический факультет. 

Дампилова Эржена Анатольевна – окончила экономический факультет ВСГТУ, аспирантка Московского Государственного Университета Пищевой Промышленности; в данное время готовится к защите кандидатской диссертации. Работает в г. Москве ЗАО «Программбанк», специалистом группы тестирования программных продуктов.

Халзанова Саяна Баировна – окончила МИФИ; работает в ЗАО «Программбанк» г. Москве, консультантом группы сопровождения «Гефест».

Куликова Аня Васильевна – серебряная медалистка 1999 года (13 выпуск). Окончила ЧГМА с красным дипломом. В данное время учится в ординатуре г. Чите. 

Цыбикова Оюна Сандановна – серебряная медалистка 1999 года (13выпуск). Окончила БГСХА экономический факультет и МИГА юридический факультет. Работает кредитным инспектором Еравнинского отделения «Байкалбанка».

Максимова Дарима Бимбаевна – серебряная медалистка1999 года (13 выпуск). Окончила Иркутский медицинский институт. Работает врачом-эпидемиологом.

Доржиева Эржена Владимировна – серебряная медалистка 1998 года (12 выпуск). Окончила ВСГТУ инженерно-экономический факультет отделение «Финансовый менеджмент». Работает экономистом в РКЦ с. Сосново-Озерское.

Сультимов  Цырен Александрович – серебряный медалист 2000 года (14 выпуск). Окончил БГСХА факультеты земельный кадастр и экономический. Работает судебным приставом в с. Сосново-Озерское.

Дагбаева Туяна Базаровна – серебряная медалистка 2001 года (15 выпуск). Студентка 5 курса БГСХА экономического факультета.

Жанаева Дарима Галсановна – серебряная медалистка 2001 года (15 выпуск). Студентка 5 курса Уральской Юридической Академии.

Жигжитов Батор Баинович – серебряный медалист 2003 года. Студент ВСГТУ электротехнического факультета отделения программирования. 1 место в межвузовской олимпиаде по физике. Участие в зональной олимпиаде по физике в г. Иркутске.

Людофа Нелли Анатольевна – серебряная медалистка 2002 года. Студентка 5 курса БГУ юридического факультета.

Ойдопов Цырен Цыбанович – серебряный медалист 2002 года. Студент 5 курса ВСГТУ Электротехнического факультета отделения программирования. Победитель республиканской межвузовской олимпиады, победитель ¼ чемпионата мира по программированию.

Базарова Раджана Сандановна – серебряная медалистка 2004 года. Студентка 2 курса ВСГТУ электротехнического факультета отделения менеджмента, староста группы.

Санжимитыпова Лидия Баясхалановна – серебряная медалистка 2004 года. Студентка 2 курса ВСГТУ электротехнического факультета отделения программирования.

Цыренжапов Баин Жаргалович – серебряный медалист 2004 года. Студент 2 курса ВСГТУ факультета прикладной математики.

Жанчипова Алтана Эрдынеевна – серебряная медалистка 2005 года. Студентка 1 курса МГТУ им. Баумана.

Воронина Анастасия Алексеевна – серебряная медалистка 2005 года. Студентка 1 курса Краснодарского Государственного Университета юридического факультета.

Шагдарова Александра Баировна – серебряная медалистка 2005 года. Студентка 1 курса БГУ филологического факультета отделения журналистики.

Цыдыпова Дудари Сергеевна – серебряная медалистка 2005 года. ЧГМА лечебный факультет.
Выпускники- учёные

1)Хобракова  Лариса  Цыренжаповна
Год рождения:  1977

Выпуск:  IX
Классный руководитель: Байбородина Нина Васильевна

          Окончила биолого-географический факультет БГУ в 1999 г.

Была удостоена Президентской стипендии, училась   в Австрии,  Венском Университете в 2002 г. Защитила кандидатскую диссертацию  при Московском  Государственном Педагогическом Университете в 2004 г. Прошла повышение квалификации для преподавателей вузов в США, Флориде в 2006 г. Работает преподавателем на кафедре зоологии, учится в докторантуре при МПГУ.

2)Эрдынеева Долсона Чимитовна

Год рождения:  1973

Выпуск: IV
Классный руководитель: Цыбикова  Сэндэма Дугаровна
        Окончила Благовещенский медицинский институт в 1996 году. Защитила кандидатскую диссертацию, является кандидатом медицинских наук.

В данное время работает Республиканском реабилитационном центре педиатром .

3)Содбоев  Цыден-Дамба Цырендашиевич

Год рождения: 1973

Выпуск :IV
Классный руководитель: Цыбикова Сэндэма  Дугаровна
         Окончил факультет ветеринарной медицины БГСХА в 1996г. Поступил в аспирантуру Московской Государственной Академии Ветеринарной Медицины и Биоинженерии. В данное время работает заместителем декана факультета радиобиологии МГАВМиБ в  г. Москва

4)Дампилова Эржена Анатольевна

Год рождения: 1980 

Выпуск: XI
Классный руководитель:  Цыбикова  Сэндэма Дугаровна
        Окончила экономический факультет   ВСГТУ в 2002г. Поступила в аспирантуру Московской Государственного университета Пищевой Промышленности в 2003г. В 2006 году будет защита кандидатской диссертации. В данное время  работает в ЗАОбществе    «Программбанк» специалистом группы тестирования программных продуктов в г. Москва.

5)Цыденова Наталья Владимировна

Год рождения: 1975

Выпуск:  VI
Классный руководитель:  Шагдаров Цыденжап Григорьевич.

       Окончила исторический факультет  БГУ в 1997г. Год работала учителем истории в СОСШ№2. В данное время работает младшим научным сотрудником БНЦ. Ведёт научно-исследовательскую  работу с учащимися СОСШ№2 в летнее время, вовлекая их в деятельность археологических раскопок. 

6)Алексеева Намжилма Николаевна 

Год рождения: 1981г

Выпуск :XII
Классный руководитель: Дашидондокова Людмила Бадмацыреновна

Окончила филологический  факультет БГУ 2003году. Поступила в аспирантуру при БГУ.

Работает преподавателем на кафедре филологии.

7)Дамдинова Раджана  Жамбалдоржиевна  

Год рождения: 1978

Выпуск: IX
Классный руководитель: Кайгородова Ирина Ивановна

        Окончила      экономический    факультет     ВСГТУ.  Поступила в аспирантуру Сибирской Государственной Академии  Народного Хозяйства

8)Вахрамеева Анна Александровна 

Год рождения: 1975

Выпуск :XII
Классный руководитель: Очиров  Валерий Владимирович 

      Окончила геологический  факультет БГУ в 1999 г. Поступила в аспирантуру при БГУ.

Работает научным сотрудником при БНЦ.
 9)Ринчинов Тумэн Цыдыпович 

Год рождения: 1981г

Выпуск :XII
Классный руководитель: Дашидондокова Людмила Бадмацыреновна

      Окончил исторический  факультет БГУ 2003году. Поступил в аспирантуру при БГУ.

10)Хобраков Солбон Цыренжапович

Год рождения:  1982

Выпуск: XIII
Классный руководитель: Климова Людмила Алексеевна

         Окончил физико-технический факультет БГУ   в 2004 году. 

Поступил в аспирантуру Российскую Академии Государственной Службы при Президенте РФ на кафедре политологии и политического управления в 2005 году  

в г. Москва.

11) Ларионов Дмитрий Викторович
 Год рождения: 1972 г 

Выпуск: V
Классный руководитель: Иочис  Валентина    Дмитриевна

        После 8 класса был приглашён в Новосибирскую физико-математическую школу-интернат. Окончил Новосибирский Государственный  Технический Университет  в 1996 году. Учится в аспирантуре Института Экономики и Организации Промышленных Производств при Сибирском Отделении Российской Академии Наук. В данное время работает маркетологом.

