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Отчет по проведению месячника школьных библиотек
«Школьная библиотека: счастливое место где процветают творчество и воображение» МБОУ «Сосново-Озерская СОШ №2»
Международный Месячник школьных библиотек проводится в рамках проекта «Читающая школа» Ассоциации школьных библиотекарей русского мира (РШБА). Тема Месячника в 2023 году — «Школьная библиотека: счастливое место где процветают творчество и воображение».
В рамках месячника школьных библиотек в библиотеке запланированы и проведены мероприятия, целью которых являлось создание условий и формирование культуры чтения для духовно-нравственного, патриотического воспитания.
Открытие месячника началось с библиотечного урока во 5»б» классе «Всемирный день животных», где ребята познакомились с историей происхождения праздника «День защиты животных», с Красной книгой. Проведено 09.10.22023, присутствовало 27 учащихся. 
В 4 классах был проведен библиотечный урок «Путешествие по сказочной карте России». Ребята познакомились с сказочной картой, годе проживают любимые герои мультфильмов Снегурочка, Баба Яга, Дед Мороз, Илья Муромец, Колобок и.т.д. Детям очень понравилась презентация. Проведено 20.10.2023г. Присутствовало 44 учащихся.
[bookmark: _GoBack]Для учащихся 9 классов был проведен библиотечный урок «Человек читающий- человек успешный». Зачем человеку нужны книги.  Проведено 18.10.2023г. Присутствовало56 учащихся.
 Для 8-11 классов 25 октября в Международный день школьных библиотек была организована выставка и видео презентация «Какие бывают библиотеки».
В библиотеке организована выставка «Исторический мир».
С целью  воспитания бережного отношения к книге в течение октября проводилась акция «Живи книга», акция «Подари книгу библиотеке».
В течение месяца были оформлены разнообразные книжные выставки: выставка -
поздравление ко дню Учителя «Учитель –перед именем твоим» . Старшеклассниками был оформлен красочный  уголок , где с удовольствием фотографировались учителя.
Также оформлена выставка по проведению недели здоровья, недели борьбы с вейпами.
Все мероприятия, проведенные в рамках месячника прошли с пользой для нашей
библиотеки, привлекли большое количество читателей. В результате проведения
месячника школьных библиотек мы сумели приблизить детей к чтению, заинтересовать их
новинками библиотеки, вспомнить литературных героев и вызвать желание у некоторых
ребят перечитать заново знакомые произведения.
Месячник школьных библиотек закончился, но не закончились встречи с интересными
книгами. Книги всегда ждут своих читателей.
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